



迎进博会，平安建设齐参与

虹桥镇多策并举积极开展公众安全感满意度宣传活动

9月5日,在迎“进博”倒计时60天之际,虹桥镇依托平安志愿者服务日活动,由镇综治办牵头,协同社区办、社事办、安全办、人口科、司法所、社区事务受理中心、城管中心、虹桥派出所等部门在莲花路绿地开展了一次公众安全感满意度集中宣传活动,镇党委副书记马绘新、综治办专职副主任谢荣兴亲临现场指导,各村公司居委治保主任及平安志愿者代表参加活动。

活动现场,工作人员和平安志愿者向居民和来往路人发放“平安家园携手共创”的宣传折页及各类宣传资料,赠送印有“参加公众安全感满意度测评”活动倡议标语的宣传品,宣传防盗抢、人身安全、电信诈骗、消防

等安全防范知识,解答群众关心的治安热点难点问题。通过面对面的方式,向广大群众宣传公共安全知识和平安建设成果,征求群众对平安建设工作的意见和建议,倾听群众心声。

活动中,马绘新副书记就做好“进博会”期间安全保障工作及迎接全市公众安全感满意度测评做了讲话,动员和呼吁广大干部群众合力配合,群防群治,为营造更加和谐稳定的生活环境,构建平安虹桥做出积极贡献。

从本日起,公众安全感满意度宣传活动将在全镇范围内全面展开,由居委会组织工作人员、平安志愿者,联合社区民警,通过加强走访、入户发放宣传折页、悬挂横幅、张贴海报

等形式,大力宣传群众安全感满意度测评工作,引导居民正确评价本地治安形势,有效调动广大居民参与社区平安建设,参与安全感满意度调查的自觉性和主动性。同时,通过社区平安家园微信公众号、电子屏等多媒体阵地加强平安建设、安全防范、看家护院等基本安全常识的宣传,做到家喻户晓,人人了解,人人参与。

9月下旬,宣传活动将走进居民区进行展示式宣传。通过填写调研问卷、发放宣传品等形式,向居民群众宣传安全感满意度测评工作,告知相关流程,注意区别调查电话和电信诈骗电话,切实提高居民对测评工作的知晓率和参与度。

(镇综治办 供稿)

虹桥的居民朋友们注意啦!

每年9月至11月,居民朋友们可能会接到一个北京 010 或者上海 0216045 开头的固定电话,当接到这个电话时,对方会主动告诉您是“零点公司”并邀请您配合一下调查。

不要怀疑、不要惊慌,这不是警方打来的电话,更不是诈骗电话,而是上海市公众安全感满意度测评!

【测评调查问卷包括“公众安全感”和“满意度”两个方面测评,可能会问大家这些问题:从社会治安来看,您认为目前您家居住小区的安全感满意度可以打多少分?从社会治安来看,您感觉公共场所、单位所在地周边的治安环境可以打多少分?您居住的小区是否经常开展禁毒、反邪教等宣传活动等】

希望您在电话中打上“暖心分”,您的支持是我们前进的最大动力和信心哦!我们会努力做好平安建设工作,着力提升公众安全感和满意度!让您的生活更舒心、更放心!

普法

买了保险就万事大吉了?

请注意,在这些交通事故纠纷中你要自掏腰包!

在日常开车和用车过程中,我们只要购买了保险,是不是就可以高枕无忧?朋友想要借车开,是不是可以随便借?电动车一定是非机动车吗?

案例一 司机肇事逃逸 商业险说“不赔”

邵某驾驶车辆与刘某驾驶车辆相撞,刘某车上载有其父亲和女儿。事故发生后,邵某虽然及时对伤者进行了抢救,但随后却弃车逃离事故现场,两天后投案自首。之后,刘某的父亲和女儿受伤严重被送往医院治疗。经交警认定,邵某驾驶机动车未按规定让行,是发生本次道路交通事故的原因,因此邵某应当承担事故的全部责任。而后邵某向保险公司进行申请理赔,但保险公司认为,邵某肇事后逃逸,公司只须在交强险范围内赔偿,而商业三者险范围内免赔。原来,商业险中约定,事故发生后,在未依法采取措施的情况下,驾驶被保险机动车或者遗弃被保险机动车离开事故现场,不论任何原因造成被保险机动车的任何损失和费用,保险人均不负责赔偿。

最终,法院判决保险公司仅在交强险限额内赔偿刘某父亲和女儿医疗费、住院伙食补助费、护理费等共1.5万元,其他损失共计3.9万元由刘某个人承担。

▶ 律师提醒:

交强险和商业保险的免责条款,主要针对的是一些违法问题,最常见的就是醉酒、无证、逃逸等。对于交强险来说,保险公司仍应先行承担赔偿责任,但在法定情形下可以向侵权人追偿;对于商业保险来说,保险法及司法解释要求保险公司对格式条款形式出现的免责条款尽到提示和明确告知的义务,否则,该条款对投保人不发生法律效力。一般情况下,保险公司投保时会向投保人交付保险条款,保险条款中对相应免责条款进行了加粗、加黑等足以引其投保人注意的字体标示时,法院一般就会认为履行了提示义务。在投保时,投保人应当妥善保存保险公司给付的保险条款,并仔细阅读免责事由,在实际驾驶过程中要尽量避免免责事由的发生。



案例二 出借“问题”车辆 车主也要担责

林某持证驾驶小型轿车与行人李某相撞,造成李某重伤。林某将车辆移动后,将李某送往医院治疗,李某住院治疗87天,被鉴定为四级伤残。经交警认定,林某驾驶机动车未避让行人,并且肇事后移动了车辆,导致肇事具体位置不明,行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定。林某所驾驶的车辆系自车主元某处借用,该车未投保交强险,且车辆灯光性能不符合国家标准。

经过法院审理认为,因为林某肇事后挪动了车辆位置,也未标明肇事地点,导致肇事中李某是否负有责任无法确认,林某负主要责任;车主元某未投保交强险,且车辆存有缺陷,负有部分责任。

最终,法院判决,林某赔偿李某医疗费、护理费、误工费共计85.3万元,其中属于交强险赔偿范围的12万元由林某、元某承担连带赔偿责任,其他损失林某承担65%,元某承担35%。

▶ 律师提醒:

根据《侵权责任法》第49条规定,车辆在出租、借用的情况下,车主存在过错的应当承担责任。这个过错主要包括三类:一是没有购买交强险,这种情形应由车主和侵权人承担连带责任;二是车辆有缺陷,危及行车安全,常见的有车辆的制动、灯光等不符合要求等;三是将车辆出租、出借给不合格的驾驶人的,例如驾驶人存在无证或醉酒等妨碍安全驾驶的情形。

案例三 电动车“变”机动车 有苦也难说

任某无证驾驶无牌三轮电动车,与丛某驾驶的小轿车相撞,任某受伤,且两车均有损坏。经交警认定,任某存在无证驾驶机动车、变更车道未让行等违法行为,丛某则属于超速行驶,双方承担事故的同等责任。后来,丛某因多次向任某索要车辆维修费未果而将其诉至法院。一审法院依据交警的责任认定,判决,任某赔偿丛某车辆维修费2200元。任某不服提起上诉,认为自己所骑的三轮车是电动三轮车,不属于机动车,不应按机动车的相关规定认定责任。

二审法院审理认为,根据《道路交通安全法》中关于机动车和非机动车的规定,以及《电动自行车通用技术条件》技术要求的相关规定,电动自行车最高车速应不大于每小时20公里,整车质量(重量)应不大于40公斤,任某主张自己车辆不属于机动车,但却未提交相应证据能够证实,交警部门对车辆性质的认定并无不当,最终驳回任某上诉,维持原判。

▶ 律师提醒:

实际生活中,不少电动车的重量、速度等技术指标均已达到了机动车的标准,但电动车又不能作为机动车挂牌和购买保险,一旦发生交通事故,如经鉴定机构鉴定为机动车,那么对事故责任认定、赔偿比例比例的确定等方面都会产生对电动车驾驶人不利的影响。针对此种情况,目前我国暂时还没有有效的法律法规来约束管理。因此,在此提醒广大电动车驾驶人,在驾驶电动车时要严格遵守交通安全法规,控制行驶速度,避让过往行人及非机动车,确保交通安全。(镇司法所 供稿)

经普角



经济普查 面面观

全国第四次经济普查正在火热进行中,那么关于“四经普”的具体内容你又知道多少呢?

● 经济普查查谁?

经济普查的对象是从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

● 普查的内容是什么?

此次普查的主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等。

● 什么时候开始普查?

2017年的筹备阶段、2018年的准备阶段、2019年的普查登记到2020年的资料开发为一个周期。普查时期资料为2018年年度资料。

● 经济普查怎么查?

经济普查有两种基本方式。一套表单位:由普查机构组织普



查对象在联网直报平台上填报普查表;非一套表单位:由普查员使用PAD入户调查等方式,现场采集普查表数据。

● 哪些高压线不能碰?

普查对象:不得虚报、瞒报、拒报和迟报。

● 普查机构和普查员:不得篡改普查资料、编造虚假数据,不得擅自发布经济普查数据,不得对外提供泄露企业资料和个人信息。(镇经发办 供稿)

社区公益电影



片名	导演	主演	放映时间
《翻手为云》	高成岗	杨政 奚望	10月8日周一
《水草蒹葭》	德施西卓	余琴琴 王博	10月10日周三
《追龙》	关智耀	甄子丹 刘德华	10月12日周五
《桑吉卓玛》	梁斌	旺卓措 张玉龙	10月15日周一
《格萨尔王之崛起》	吴磊	未知	10月17日周三
《对戒》	左伟晨	马浚伟 杨紫嫣	10月19日周五
《阿婆的槟榔》	江流	艾丽娅 郭月	10月22日周一
《三七碰到二十一》	陈继铭	贾旭明 张康	10月24日周三
《我是刑警》	方义华	齐志 贾雨萌	10月26日周五
《寻找雪山》	何志涛	蒋济远 郭俊宇	10月29日周一
《换个活法》	温德光	朱雨辰	10月31日周三

放映地址:虹桥镇文体中心(万源路2800号1楼市民教育中心)
放映排片表:每周一、三、五上午9:00